



ПРЕС КЛИПИНГ

17.октобар 2011.



НАСЛОВИ

Петровић: Опрезно са платама;(стр.2)

Нико не купује добра предузећа; (стр.3)

Плате за раднике или затвор за директора; (стр.5)

Инвестиција доноси 554 нова радна места; (стр.7)

Петровић: Опрезно са платама

Г. БУЛАТОВИЋ

Председник Фискалног савета о новом таласу кризе, ребалансу буџета, потрошњи... Раст примања у јавном сектору и пензија озбиљно оптеретио касу

ЈАВНИ дуг се значајно приближио законски дефинисаној граници од 45 одсто бруто друштвеног производа. До краја ове године остаће испод те границе, али већ наредне године постоји опасност да се отргне контроли - упозорава, у разговору за "Новости", председник Фискалног савета Павле Петровић.

*** Опасност од уласка у зону презадужености јавља се баш у изборној години. Има ли уопште наде да не уђемо у дужничку кризу?**

- Уколико у наредној години буџет буде штедљивији, па, уместо садашњих 4,5 одсто, минус државне касе буде заиста 3,9 одсто БДП-а, велике су шансе да се улазак у дужничку кризу спречи, па чак да већ 2014. године јавни дуг почне да пада. Наравно, све ово уз услов да курс динара остане стабилан, а наредну годину завршимо са бар три одсто раста привредне активности.

*** Чини се да се у тим пројекцијама доста тога базира на "ако"...**

- Чињеница је да се налазимо на "оштрици жилета", али немамо друго решење. Фискална правила подразумевају пројекције о којима говорим, али и да нема тих законских ограничења, за очување макроекономске стабилности нема другог рецепта. Односно, или ће држава наћи начина да смањи минус у наредној години за око 80 милијарди динара и подигне привредну активност, или ћемо доћи у ситуацију да нико неће ни да нам позајми новац.

ПРАВИЛА * Ребаланс је заснован на већим уштедама, с обзиром на озбиљнији пад прихода државе. Колики су ризици да се неке од тих уштеда не остваре?

- Раст плата у јавном сектору и пензија озбиљније је додатно оптеретио буџет, за око 15 милијарди динара. Зато у овом сегменту мора да се поведе рачуна о строгом поштовању фискалних правила, односно о висини предстојећег повећања ових примања. Такође, важно би било да и локалне самоуправе, после примене Закона о децентрализацији који је направио одређен јаз у буџету, додатне приходе које ће добити заиста утроше у отварање радних места, а не у текућу потрошњу.

*** Има ли начина да Србија подигне привредну активност у време очитог преливања новог таласа економске кризе и буџетске штедње у земљи у којој скоро сваки трећи грађанин остварује приход из државне касе?**

- Претходне три године јавни дуг јесте растао као последица преливања светске кризе, што је, јасно, било оправдано. И темпо опоравка наше привреде зависио је од спољних фактора. Али лошим резултатима допринели смо и сами. Само структурне реформе, које подразумевају и озбиљнију рационализацију великих сектора јавне потрошње, могу да утичу на смањење јавног дуга и озбиљнији раст привредне активности који би довео до новог запошљавања.

*** На основу ребаланса буџета баш и не изгледа да ће држава кренути тим правцем. Опет се штеди на капиталним издацима, а повећава текућа потрошња...**

- Смањење капиталних расхода у ребалансу није економски пожељно, имајући у виду позитиван допринос инвестиција развоју. Али неколико аргумената може делимично оправдати смањење капиталних расхода. Прво, не одустаје се од стратешки битних пројеката као што су Коридор 10, обилазница око Београда или изградња моста Земун - Борча. Такође, јасно је да се планирани ниво капиталних инвестиција не би остварио до краја године и без ребаланса. Наиме, на нивоу Републике, извршење капиталних расхода за првих осам месеци износи 9,9 милијарди динара, што је свега 26 одсто планираних годишњих расхода. У овом сегменту ствари морају да се мењају, јер је јасно да би привредну активност подстакле капиталне инвестиције само уколико им је годишњи раст око пет одсто, а ове године он ће бити близу 3,5 одсто бруто друштвеног производа.

*** Шта "говори" ребаланс?**

- Њиме је предвиђено да држава уштеди девет милијарди динара тако што ће буџетски корисници као што су Фонд за заштиту животне средине, Фонд за воде, Управа за трезор, Министарство правде и остали за толико више прикупити сопствених средстава него што ће их потрошити. Та уштеда није економски оправдана и може да значи да су наметнати привреди и грађанима по основу такси и накнада превисоки и да их треба смањити или да надлежни буџетски корисници не испуњавају у потпуности друштвену улогу.

ИСПРАВНА ОДЛУКА

*** Видите ли као добру, одлуку државе да ребалансом не предвиди додатна средства за субвенције кредита привреди и становништву?**

- С једне стране, то сигурно утиче негативно на ниво привредне активности. Али ако се та одлука посматра из угла повећаног дефицита и задуживања државе, верујем да је исправна.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:349504-Niko-ne-kupuje-dobra-preduzeca>

Нико не купује добра предузећа

Д. И. КРАСИЋ

Предузећа никад јефтинија, а нема ко да их купи. Нема већих куповина, нити преузимања фирми на берзи, иако је за то најповољнији тренутак

ПРЕДУЗЕЋА никад јефтинија, а нема ко да их купи. Ово је слика тренутне ситуације на српском тржишту капитала. Криза која нас је погодила крајем 2008. године оборила је цене акција свих предузећа на Београдској берзи, а самим тим и њихову тржишну вредност. Ипак, до данас није било већих куповина, нити преузимања фирми на берзи, иако је за то најповољнији тренутак.

- Већина компанија је из приватизације изашла са власником 70 одсто капитала. Поставља се питање зашто би онај ко поседује толики проценат капитала и управљачких права куповао и једну акцију преко тога - каже за „Новости“ Гордана Достанић, директор Београдске берзе. - Надаље, неко трећи такву компанију не може да преузме без воље већинског власника. Теоријски, може да купи максимално 30 одсто капитала, али то је мањински пакет у односу на власника из приватизације.

ОвOME, по речима Достанићеве, такође треба додати и очекивани раст цене на берзи због учешћа шпекулативних инвеститора, као и обавезу покретања понуде за преузимање за цео пакет акција. И, наравно, у условима кризе, поставља се и питање извора средстава за плаћање евентуалне куповине.

- Главни разлог што у протеклом периоду није било пуно преузимања компанија је чињеница да је све мање страног капитала. А то се најбоље видело на примеру покушаја продаје „Телекома Србија“ - објашњава за „Новости Ненад Гујаничић, главни брокер „Синтеза инвест групе“. - Уз то, бројни домаћи капиталисти прилично су задужени, те не могу да искористе овакву прилику као што су то радили у раној фази транзиције.

С друге стране, велики број домаћих компанија које се налазе на Београдској берзи већ има већинског власника па самим тим би до евентуалне продаје могло доћи само уколико се сагласи већински или доминантан акционар.

ДОЗВОЛА

ДА би неко у Србији постао власник више од пет одсто капитала било које банке, мора да добије дозволу НБС.

- Код банака дозвола није толики проблем, колико је то тешка ситуација на финансијском тржишту - наводи Гујаничић. - У протеклом периоду, љубљанска НКБ Марибор је, путем докапитализације, преузела Креди банку из Крагујевца, а постоје назнаке да би то исто могла да уради са Привредном банком из Београда.

Ускоро казне за несавесне

Плате за раднике или затвор за директора

Владимир Спасић

Радници којима послодавци закидају плате поднели су око 400 тужби Европском суду за људска права у Стразбуру који би, ако одлучи у њихову корист, могао да наложи држави Србији да им исплати одређену накнаду. Тај трошак биће исплаћен из буџета, односно платиће га сви грађани. Држава признаје да не може да примени Закон о раду који предвиђа новчано кажњавање послодавца и најављује увођење казне до три године затвора.



Настојање државе да се обрачуна с несавесним послодавцима: Радници захтевају

Само због страха од отказа не постоји податак о томе колико грађана Србије ради, а не добија или нередовно добија зараду. Они који одлуче да туже послодавца и добију правоснажну пресуду не могу да добију зарађен новац јер држава не успева да спроведе своје судске одлуке, па се све више окрећу Стразбуру.

Представка се овом Суду Савета Европе може поднети тек када се исцрпе све могућности у домаћем судству. Владан Јоксимовић, правни саветник за људска права у канцеларији Савета Европе у Србији, каже за “Блиц недеље” да Суд може да наложи да се изврши правоснажна пресуда, али и да се исплати накнада која је много мања од износа који се некоме дугује.

Закон о раду, иначе, јасно дефинише да је прекршај ако послодавац не исплаћује зараде радницима, што за “Блиц” потврђује и Радмила Катић Букумирић, помоћник министра за сектор за рад, и додаје да је предвиђена казна од 800.000 до милион динара. На питање ко је надлежан да спроведе Закон о раду, она каже да је то посао Пореске управе и Инспектората за рад, које је део Министарства рада и социјалне политике.

- Али радници Инспектората иду у контролу само по пријави. Ако утврде нешто нерегуларно, онда послодавцу наложе да исплати зараду и предложи казну. Ако газда не исплати зараде, подноси се пријава суду - објашњава Катић Букумирић.

Она наводи да се често дешава да се послодавац извуче, и да зато што има 400 тужби против државе у Стразбуру. Ако држава изгуби, онда ће, како истиче Катић Букумирић, морати и да исплати оштећене раднике. Засад се не зна о ком потенцијалном обештећењу је реч. На опаску да то значи да држава нема снаге да натера несавесне послодавце да плате оно што дугују, помоћница министра каже да то није тачно.

- Има снаге, Пореска управа би требало да их натера - тврди она.

У Пореској управи нису одговорили да ли су надлежни да спроведу Закон о раду и натерају послодавце да исплаћују зараде радницима. Осим примене постојећих прописа, стручњаци предлажу и поштравање казни за несавесне послодавце.

Али иако је пракса власника предузећа да не плаћају раднике била широко заступљена, као и спорост државе да их казни и да спроведе чак и правоснажне пресуде, власт је тек ове године најавила неко решење предлогом да се уведе казна до три године затвора. На питање шта се чекало досад, Расим Љајић, министар рада и социјалне политике, тврди за “Блиц недеље” да проблем није био толики као у последње три године, када је наступила светска економска криза.

Он није желео да коментарише да ли су тужбе узрок поштравања казни.

- Припремили смо амандман на Кривични закон пре два-три месеца, али чекамо да почне његова измена, која је најављена за јесен. Казна затвора односиће се на послодавце који не исплаћују зараде и доприносе - најављује Љајић.

У затвор и због

неисплаћених доприноса

- Свако ко иако има средства не исплати три зараде заредом или не уплати доприносе за социјално осигурање (или осигурање за случај незапослености), без обзира на то да ли је исплатио зараду, или ако не изврши судску одлуку у вези са тим правима, биће кажњен затвором до три године. Казном из става 1. овог члана казниће се и свако ко не даје податке или даје нетачне податке за одређивање доприноса из става 1. и на тај начин га не уплаћује или га уплаћује делимично. Ако учинилац из става 1. накнадно испуни обавезу исплате зараде и уплате доприноса, може да се ослободи казне - текст је амандаман на Кривични закон, који је припремило Министарство рада.

На питање да ли је досад било кажњиво да послодавци закидају радницима плате, он одговара да је то по Закону о раду био прекршај и да је Инспекторат за рад писао пријаве. Проблем је, како каже, што су казне биле мале, поступци пред судовима дуги, а послодавци спретни у томе да се извуку. Упитан зашто министарство није затражило да судови обратe пажњу на ове спорове, Љајић каже да би то могло да се протумачи као притисак на судство.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/investicija_donosi_554_nova_radna_mesta.4.html?news_id=226022

Компанија Комико оил очекује добијање преосталих потребних сагласности за изградњу рафинерије нафте у Смедереву

Инвестиција доноси 554 нова радна места

Аутор: Г. Влаовић

Београд - Одлука градоначелника Смедерева Предрага Умичевића да донесе решење о додели грађевинског земљишта за изградњу рафинерије нафте на територији града Смедерева компанији Комико оил је наставак законске процедуре на имплементацији те инвестиције, након допуне наше понуде на оглас града за издавање 113 хектара земљишта у закуп потенцијалним инвеститорима. Допуну понуде урадили смо у складу са законом који регулише област јавних набавки, а градоначелник је одлуком Скупштине града једини овлашћен да донесе такво решење.

Такође, Влада Србије је усвојила плански документ којим се тих 113 хектара земљишта на територији града Смедерева понуђеног на јавном огласу предвиђа искључиво за изградњу постројења за прераду сирове нафте, а Комико оил се једини јавио на јавни оглас за прикупљање понуда. Оглас је садржао и одредбу да ће решење о додели грађевинског земљишта у закуп потенцијалним инвеститорима донети градоначелник, те је то велики корак ка почетку радова на рафинерији који ће упослити српску грађевинску оперативу - каже у разговору за Данас Брајан Мареј, члан Надзорног одбора америчке компаније Комико оверсис.

Према његовим речима пројекат изградње рафинерије нафте у Смедереву коштаће између 250 и 400 милиона америчких долара. Планирани капацитет рафинерије за прераду сирове нафте и производњу квалитетних нафтних продуката је 100 000 барела. Мареј додаје да ће се у рафинерији производити горива у складу са стандардима квалитета које прописује и одређује Европска комисија, а реч је о безоловним бензинима, еводизелу, ТНГ, као и авио-гориву. Продукти који ће се производити у Рафинерији нафте Смедерево планирани су за пласман на захтевна тржишта у окружењу Србије. - И у том правцу су већ потписана одређена документа са водећим светским компанијама које се баве пласманом и дистрибуцијом нафтних продуката. Уколико се укаже потреба наше производе ћемо понудити и домаћем српском тржишту. У Рафинерија нафте Смедерево посао ће добити око 550 директно запослених лица, што је предвиђено Планом просторног планирања посебне намене који је усвојила Владе Србије, док ће индиректно за потребе рафинерије радити око 3.000 лица. Што се тиче помоћи локалној самоуправи, Комико је своју озбиљност и добре намере показао тиме што ћемо о свом трошку

финансирати прелазак градских котларница на коришћење природног гаса, који је еколошки чистији и здравији од тренутног начина котларница. Понудили смо и да као допринос побољшању квалитета животне средине, финансирамо прелазак камиона и аутобуса јавних предузећа на коришћење течног нафтног гаса уместо дизела, а ту би се поред еколошког аспекта појавила и уштеда новца који се троши на горива. Такође, грађанима Смедеревског округа за време док траје изградња рафинерије желимо да поклонимо и саградимо савремени центар за смештај деце са посебним потребама. Наравно да се на томе нећемо зауставити, а у плану су и нови пројекти у циљу побољшања услова живота грађана - истиче Мареј.

Наш саговорник наглашава да ће рафинерија бити грађена применом најсавременије технологије тако да не постоји никаква бојазан да ће бити угрожена животна средина. Мареј додаје да су прописи о заштити животне средине веома строги и регулисани су законом, а Комико ће се придржавати како прописа и закона Србије, тако и прописа који регулишу заштиту животне средине у Европској унији. - У погледу пројектовања, градње и рада Рафинерије нафте Смедерево придржаваћемо се тјуф стандарда као најсавременијег из те области, прописаног од стране немачког националног института, а значајно је напоменути да ће учешће зелене површине у оквиру рафинерије износити минимум 20 одсто од површине терена намењеног за градњу рафинерије - наглашава Мареј.

Радомир Радивојевић, заменик директора Комико оила, ћерка фирме Комико оверсиса у чијем је стопроцентном власништву, истиче да је изградња Рафинерије нафте Смедерево у складу са политиком Владе Србије о равномерном привредном регионалном развоју. Ако се узме у разматрање статистички податак с којим располажемо, наставља Радивојевић, пуштањем рафинерије у рад повећала би се стопа запослености лица која раде у привредно-производном сектору Смедеревског округа за 3.07, а не треба занемарити и лица која би посредно радила за потребе несметаног функционисања рафинерије. - Такође изградњом рафинерије биле би упошљене српске грађевинске фирме које вероватно тренутно имају велике проблеме са ликвидношћу због ефеката светске економске кризе. Изградњом рафинерије у великом обиму би се повећали директни приливи у буџет града, као и приливи у републички буџет по основу разних такси, ПДВ, накнада итд. Продукти добијени прерадом у Рафинерији нафте Смедерево и њихов пласман на инострана тржишта довела би до смањења огромног спољно-трговинског дефицита Србије. Поред многих позитивних бенефита који би се десили уколико дође до изградње оваквог постројења напоменуо бих и то да је Комико оил потписао и меморандум са Јавним предузећем Транснафта о изградњи крака нафтовода на релацији Панчево - Смедерево, чији би инвеститор била наша компанија а процена те инвестиције је додатних 15 милиона долара, а тај нафтовод ће бити у власништву државе Србије - објашњава Радивојевић. Он напомиње да би, између осталог, изградњом рафинерије нафте Смедерево, Комико оил финансирао и изградњу трафо станице, далековода, железничког и индустријског колосека, односно та компанија би финансирала опремање тог дела индустријске зоне, тако да би Смедерево потенцијалним инвеститорима могло понудити у правом смислу речи опремљену индустријску зону. И самим тим било још конкурентније. - Не треба занемарити чињеницу да би изградњом рафинерије Србија добила већу енергетску стабилност а у њој би се производили најквалитетнији нафтни продукти који би били српски производ - истиче Радивојевић. Он наглашава да сви у компанији очекују да Комико оил добије дозволу за изградњу рафинерије, јер је реч о пројекту који је од огромне важности како за привреду тако и за стандард грађана Смедерева и Србије, с обзиром на то да ће многе компаније радити за потребе рафинерије, и самим тим обезбедити плате за своје запослене. - Највећи оптимизам да ће се овај пројекат и поред свих проблема и опструкција десити у нашој држави уливају нам грађани који се свакодневно распитују о стању пројекта и велики број ЦВ које добијамо од лица која би желела

да раде за Комико оил. Овакво постројење, са којим долази и нова опрема, се није градило у Србији у последњих неколико деценија. Комико оил је донео одлуку да неколико десетина инжењера разних профила пошаље о свом троску на дошколовавање у Сједињене Америчке Државе како би наши људи сутра руководили радом рафинерије. На питање да ли Комило оил има алтернативну локацију у случају да рафинерија нафте не добије дозволу да се гради у Смедереву, Радивојевић наглашава да би након доношења решења о додели грађевинског земљишта Комико оил за изградњу рафинерије било некоректно говорити о другим локацијама.

Добра сарадња с надлежнима

- Имамо одличну сарадњу са државним органима и надлежним министарствима, као и локалном самоуправом. Јако нам је значајна подршка коју смо добили од Владе Србије, а она је битна за сваког инвеститора, нарочито у ова времена тешке економске кризе, која се осећа свугде у свету. Ваша влада чини велике напоре како би инвеститорима омогућила лакши пласман капитала и улагање што је за сваку похвалу. За поштовање је и напор који улажу челни људи Града Смедерева, у погледу стварања добре климе за инвеститоре и њихова визија снажног економског развоја града. Србију смо препознали као земљу погодну за инвестирање, која има одличне погодности, можда и најбоље у региону за инвеститоре. Многе стране компаније које знају за наш пројекат у Србији контактирају нас распитујући се за климу инвестирања код вас, услове, пореске третмане и слично, и могу да констатујем да ваша држава постаје препознатљиво место на инвестиционој карти овог дела света, а ми са наше стране заиста искрено препоручујемо вашу државу, као добро место за инвестирање. Пројекат изградње рафинерије у Смедереву је можда највећи који се овог тренутка дешава у овом делу Европе и сасвим је нормално да су очи многих потенцијалних нових инвеститора из иностранства уперене у нас и прате наше искуство на тржишту Србије - наглашава Брајан Мареј, члан Надзорног одбора Комико оверсис.